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КЛІНІЧНА СИМПТОМАТИКА І ГІСТОСТРУКТУРА ДОБРОЯКІСНИХ 

ДИСПЛАЗІЙ МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ КІШОК 

 

Доброякісна дисплазія молочної залози дрібних домашніх тварин включає в себе 

різноманітні патологічні процеси [1-3], які характеризуються специфічними клінічними 

проявами та гістологічною архітектонікою. За останніми даними в патогенезі більшості 

форм дисплазій відбуваються гормональні порушення. Варіабельність клінічних ознак та 

гістологічної будови потребують від лікаря ветеринарної медицини глибоких знань цієї 

патології, не завжди вдається поставити діагноз в реальних клінічних умовах [4-7]. 

Метою нашої роботи було вивчити поширеність різних форм доброякісної 

дисплазії молочної залози у кішок, а також дослідити особливості їх клінічних прояву та 

гістоструктури. 

http://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/22057/2/SPHNP_2017_Kukhtyn_M-Effectivenss_of_detergents_33-34.pdf
http://elartu.tntu.edu.ua/bitstream/lib/22057/2/SPHNP_2017_Kukhtyn_M-Effectivenss_of_detergents_33-34.pdf
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Об’єктом дослідження були кішки (n =353) різних порід і вікових груп. На основі 

анамнезу та первинного клінічного огляду нами було встановлено, що доброякісна 

диплазійна патологія молочної залози уражує до 37 % тварин. В основному проявлялась 

дисгормональна дисплазія молочної залози (30-55%), дифузна кістозно-фіброзна хвороба 

молочної залози (15-27 %) та локалізований фіброадематоз (28-30 %). 

При аналізі анамнестичних даних з’ясовано, що доброякісна патологія молочної 

залози кішок перебігає на тлі порушення статевої циклічності (німфоманія, 

гіпоестральний, гіперестральний чи анестральний синдром - 32-87 %), часто 

супроводжувалось у тварин несправжньою вагітністю і псевдолактацією (15-72%), 

проявом піометри (37-73 %) та кістозним ураженням яєчників (11-38 %) [5, 7-10]. 

Дисгормональна дисплазія молочної залози у кішок клінічно проявлялась 

пригніченням та субфібрильною (фібрильною) лихоманкою. Непроліферативна форма 

дисплазії супроводжувалась утворенням в паренхімі молочної залози гроноподібних 

структур та фіброзом. Дифузна кістозно-фіброзна хвороба молочної залози 

характеризувалась довготривалим (місяці, роки) розвитком патології. При цьому в 

молочній залозі хворих тварин формувались тверді (безболісні, рухливі) однорідні 

ущільнення, розміром від 1-го до 5-ти см3. Ущільнення мали тонку капсулу і чіткі межі. 

Часто із вивідного соска ураженого пакету органа виділявся кров’янистий секрет чи 

серозно-гнійний ексудат. Неоплазія при цьому збільшувалась рівномірно та і здебільше 

негормонозалежна (відсутній чіткий зв’язок із проявом статевого циклу). Для 

локалізованого фіброаденоматозу кішок характерно формування обмежених ущільнень, 

які охоплювали 4-5-ть молочних пакета залози. Найбільший ризик становили тварини від 

1-го до 4 року життя. Для патології також характерні метастази, специфічні зміни (вузли) 

в реґіонарних лімфатичних вузлах та утворення виразок. Часто виникало спонтанне 

травмування і розвиток дистрофічних процесів.  

Гістологічна картина за дисгормональної дисплазії молочної залози проявлялася 

атрофією часточок і розширення вивідних проток. У гістопрепараті виявляли метахромію 

епітеліальних клітин, аденоз термінальних проток, метаплазією епітелію. 

Дифузна кістозно-фіброзна хвороба молочної залози характеризується атрофією 

ендотелію проток, утворенням гігантських клітин з еозинофільною цитоплазмою. В 

розширених протоках часто зустрічалися групи однотипних клітин з добре вираженою 

еозинофільної цитоплазмою. Для локалізованого фіброаденоматозу характерна 

внутрішньоепітеліальна локалізація метапластичних утворень, які не виходять за межах 

часточок. При цьому органа архітектоніки збережена. Морфологічно фіброаденоматозні 

утворення представляли собою трабекулярні, альвеолярні, залозисто-сосочкові чи солідні 

фрагменти.  

Отже, доброякісні дисплазії молочної залози кішок характеризуються клінічною і 

морфологічною варіабельністю, тому перспективою для сучасних дослідників є 

визначення інформативних маркерів діагностики патології та розробка ефективних схем 

лікування [11, 12]. 
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